

جمادی الثانی ۱۲۱۱ھ

جلسہ خدام الاحمدیہ کی مجلس
المصلح
 فی پرچہ ہفتہ وار
 منگل
 ایڈیٹر: میر عبد القادر جی۔ اے
 ۱۲ محمد الخوارزمی ۱۳۴۳ھ

جلد ۲۲، تبوک ۱۳۲۲ھ - ۲۲ ستمبر ۱۹۵۳ء - نمبر ۱۲۵

افغانستان میں نئی کابینہ کا اعلان کر دیا گیا

کابل ۱۲ ستمبر - افغانستان کے نئے وزیر اعظم سردار داؤد خان نے اپنی کابینہ میں تین نئے ممبروں کو شامل کیا ہے۔ چنانچہ کابل ریڈیو نے کل رات نئی کابینہ کے ممبروں کا اعلان کرتے ہوئے بتایا کہ سردار داؤد خان وزیر اعظم کے علاوہ وزیر داخلہ میں جنرل سردار علی محمد خان اور سردار محمد نسیم خان کو نائب وزیر اعظم مقرر کیا گیا ہے۔ وزارت خارجہ کا کلدان بھی سردار محمد نسیم خان کو سونپا گیا ہے۔ ان کے علاوہ کابینہ میں تین اور وزراء بھی شامل کئے گئے ہیں۔ افغانستان کے سابق وزیر اعظم شاہ محمود خان کو صحت کی بنا پر اس عہدے کی سزا تارخ کو مستثنیٰ ہو گئے تھے۔ ان کا استعفیٰ منظور کر لینے کے بعد ان کے نائب داؤد خان نے سرور داؤد خان کو نئی حکومت بنانے کی دعوت دی تھی۔

ہندوستان کی خرید

(۱۹ ستمبر ۱۹۵۳ء) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرفی نے ہندوستان کی خرید کی منظوری دے دی اور پاول میں دردی وجہ سے حال نامناسبہ۔ اجاب صحت کاملہ و عاجز کے لئے دعا فرمائیں۔

میلنگ بورڈ میں نئی تبدیلیاں

میلنگ بورڈ ۹ ستمبر ۱۹۵۳ء کو ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں صاحب انصاری میلنگ بورڈ کے چیئرمین اور ایس۔ اے کے سربراہ نے کئی تبدیلیاں پیش کیں۔ ان میں سے کئی تبدیلیاں منظور ہو گئیں۔ ان میں سے کئی تبدیلیاں منظور ہو گئیں۔ ان میں سے کئی تبدیلیاں منظور ہو گئیں۔

شاہ نیپال علاج کے لئے باہر جا رہے ہیں

کٹمنڈو ۱۲ ستمبر - نیپال کے بادشاہ تری بھوانی نے تین ممبروں کی ایک وفد کو روانہ کیا ہے جو ان کی عیال کو دیکھنے کے لئے باہر جا رہے ہیں۔ ان وفد کے ساتھ کئی ممبروں کے عیال بھی ساتھ ہیں۔

نہروں کے مستقبل کے متعلق غیر سرکاری گفت و شنید آج پھر شروع ہو رہی ہے

قاسم ۱۲ ستمبر - نہروں کے مستقبل کے متعلق برطانیہ اور ہندوستان کے مابین آج سے غیر سرکاری بات چیت شروع ہو رہی ہے۔ یہ بات چیت کابینہ کے ممبروں کے درمیان ہو رہی ہے۔

وقد پارٹی کے سابق صدر سحارین شاہ اور متعدد دیگر مصری اہم ماؤں کو نظر بند کر دیا گیا

ان پر قومی مفاد کے خلاف سرگرمیاں جاری رکھنے کا الزم لگا دیا گیا ہے

قاہرہ ۲۱ ستمبر - معلوم ہوا ہے جازل بحیب کی حکومت نے مصر کے متعدد ممتاز سیاسی راہنماؤں کو ان کے مکانات میں نظر بند کر دیا ہے۔ ان راہنماؤں نے وفد پارٹی کے سابق صدر مصطفیٰ نجاشی اور سابق شاہی مصلحین کو نظر بند کئے جانے والے لیڈروں پر مصر کے قومی مفاد کے خلاف سرگرمیاں جاری رکھنے کا الزام عائد کیا گیا ہے۔

ڈربن میں ہندوستانیوں کے خلاف بولنے شروع ہو گئے

افریقوں نے ہندوستانیوں کے مکانات کو آتش زدگی کے لئے متعدد دکانوں کو آتش زدگی کے لئے شروع ہو گئے۔ ایک افریقی لڑکا ایک ہندوستانی کی موٹر کار کے نیچے اکر تری طرح زخمی ہو گیا تھا۔ اس پر افریقیوں نے ہندوستانیوں کے مکانات کو آتش زدگی کے لئے شروع کر دیے۔

کوئٹہ میں حکومت کو جانی کارروائی پر غور کر رہی ہے

قاسم ۱۲ ستمبر - برائے کوئٹہ میں فوج کے اہلکاروں کے متعلق اقوام متحدہ سے جو مطالبات کئے ہیں، قاسم کی حکومت ان کے سلسلے میں جان کارروائی پر غور کر رہی ہے۔ ہندوستان کی حکومت کے ایک ترجمان نے اس بارے میں کہا ہے کہ ہندوستان کی حکومت کو ہندوستانیوں کے خلاف بولنے کی باہمی ذمہ داری پر غور کرنا چاہئے۔

مجلس پاکستان کا اجلاس آج سے شروع ہو رہا ہے

کراچی ۱۲ ستمبر - مجلس پاکستان کے اجلاس آج سے شروع ہو رہا ہے۔ یہاں اہم اجلاس شروع ہو رہے ہیں۔ اس میں جنرل دستور پیش کیا جائے گا۔ پنجاب کے وزیر اعلیٰ ملک فیروز خان ٹولان اجلاس میں شرکت کے لئے باہر سے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ مشرقی بنگال کے وزیر اعلیٰ مشرف اللہ اور دوسرے اراکین بھی آج شام کراچی پہنچ جائیں گے۔

مجرم جی قیدیوں کے خلاف ہندو فوجی مقبوضہ جلاشیکی

پوسٹ ۱۲ ستمبر کو ریاست ہندوستان فوج کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ کویا کے جن جی قیدیوں نے گھر واپس جانے سے انکار کر دیا ہے اور جو ان دنوں ہندوستانی فوج کی نظر میں ہیں، اگر وہ کسی قسم کے جرائم کے مرتکب ہوئے تو ہندوستان فوج ان پر مقدمہ چلائے گی۔ اور سنگین جرائم کی صورت میں ان کے خلاف کورٹ آف لاء چلے دیا جائے گا۔

ایک خاص عدالت ان کے مقدمہ کی سماعت کرے گی۔ جو ہندو تیل قائم کی گئی تھی۔ مسلم بولنے کے مخالف پارٹی کے ایسے سابق شاہ فاروق کے اعلیٰ مشیر اور ان کے رشتے کے ایک اور بھائی کو بھی نظر بند کر دیا گیا ہے۔

خان جلال الدین خاں کو صوبائی اسمبلی کی رکنیت سے علیحدہ کر دیا گیا

پشاور ۱۲ ستمبر - حکومت سرحد کے سابق وزیر خان جلال الدین خاں کو اسمبلی میں رکنیت سے علیحدہ کر دیا ہے۔ اور چھ سال کے لئے اسمبلی سے علیحدہ کر دیا گیا ہے۔

روس کے سابق وزیر داخلہ مسٹر پیریاو

ان کے چار ساتھی فرار ہو گئے

پشاور ۱۲ ستمبر - روس کے سابق وزیر داخلہ مسٹر پیریاو اور ان کے چار ساتھی فرار ہو گئے ہیں۔ ان کے ساتھیوں نے ہندوستان میں پناہ مانگی ہے۔ ان کے ساتھیوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

روزنامہ المصلحہ کراچی

بوفہ ۲۲ جون ۱۹۷۲ء

پنڈت جی کی غلط فہمی

بھارت کے وزیر اعظم پنڈت نہرو نے پارلیمنٹ میں ایک بحث کے دوران میں مسئلہ کشمیر کے متعلق فرمایا ہے کہ:

”پاکستان کے ذمہ دار لیڈروں اور اخبارات نے بلاوجہ کشمیر کے مسئلہ میں بھارت کے خلاف پروپیگنڈا کی ہم شروع کر رکھی ہے جس کی وجہ سے اب کشمیر کا مسئلہ حل کرنا ایک بار پھر مشکل ہو چکا ہے“

اگر پاکستان کے ذمہ دار لیڈروں اور اخبارات نے بلاوجہ کشمیر کے مسئلہ میں بھارت کے خلاف پروپیگنڈا کیا ہے تو اس کا جتنا بھی انکسوس کیا جائے کم ہے اور اگر اس کی وجہ سے جیسا کہ بھارت کے دانشور وزیر اعظم نے فرمایا ہے مسئلہ کا حل پھر مشکل ہو گیا ہے۔ تو اس کی جتنی بھی مذمت کی جائے جائز ہے۔ مگر جہاں تک ہمارا مشاہدہ ہے پنڈت جی کا اس بارہ میں ضرور غلط فہمی ہوتی ہے۔ اور بالکل غلط فہمی دلائی گئی ہے۔

یہ درست ہے کہ پنڈت جی اور مشر محمد علی وزیر اعظم کے مشر کہ میان پر پاکستان کے بعض جدا باز لوگوں نے سخت چینپا کی تھیں۔ مگر ان سخت چینپوں کا رخ بھارت کی بجائے خود پاکستان کے وزیر اعظم کی طرف تھا۔ چنانچہ مشر محمد علی نے ایک تقریر میں جواباً بامواظ دیا تھا۔ البتہ جنرل مشر نے معاملہ میں اپنی اس تقریر میں خود پنڈت جی سے تسمیح کی ہے۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:

”مجھ پر الزام عائد کیا گیا ہے کہ میں نہرو کی سماجی کی عقائد و روی کر رہا ہوں اور سبھم یا ناجا کو طریقے پر نثر کا سوال یہ اکر رہا ہوں۔ واقعی میں اس بات پر حیرت زدہ ہوں۔ اب اس فن پیدا ہو گئے کہ میں سزا و قاتل کے ذریعہ بھی حالت کو سدھارنے میں مشغول ہوں کرتا ہوں۔ جہاں تک سزا کا تعلق ہے وہ قابل تعریف آدمی ہیں جن کے عقائد کوئی لفظ کہنے سے نفرت کرتا ہوں۔ میں نے ان سے ملاقات کی۔ اور انہیں قابل قبول پایا۔ مگر سوال یہ ہے کہ چار برس پہلے وہ کشمیر کے ناظم استصواب رائے مقرر کئے گئے۔ اور اقوام متحدہ کی عمارت میں ایک سال تک ان کا آفس رہا۔ تین سال قبل انہوں نے خود کہا تھا کہ اس کا سوا تو مجھ ہوا نہیں ہے۔ اور نہ کچھ جلد ہوئے کی امید ہے۔ اس لئے انہوں نے اپنی طرف سے یہ معاملہ ختم کر دیا تھا۔ میں نے مشر محمد علی کو بتایا تھا کہ ان تین چار سال میں کیا کچھ ہو چکا ہے“

آپ کی تقریر کے سزا بہا ہوا ہے کے آخری الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ پنڈت نہرو تسمیح فرماتے ہیں کہ انہوں نے نثر کا سوال اٹھایا تھا۔ اور ان کا مطلب یہ تھا کہ نثر کو ناظم استصواب رائے نہ لکھا جائے۔ ورنہ یہ بات کہنے کی کیا ضرورت تھی۔ کہ چار سال ہوئے وہ ناظم استصواب برہئے تھے۔ مگر ایک سال کے بعد انہوں نے خود ہی یہ معاملہ بند کر دیا تھا۔ ان الفاظ سے پنڈت جی کا یہی مطلب ہو سکتا ہے۔ کہ وہ نثر کو ناظم استصواب رائے نہیں چاہتے تھے۔ اس لئے اگر پاکستان کے بعض لوگوں نے پنڈت جی کی اس خواہش پر سخت چینپا کی تو اس کو کم از کم بلاوجہ سمجھنا چاہیے نہیں تھا۔

عمدہ نہیں کہتے کہ صرف ایسا کہنے سے پنڈت جی نہرو کی سماجی عقائد کی خلاف ورزی کرتے ہوئے ہیں۔ لیکن پنڈت جی کو خود ہی خیال کرنا چاہیے کہ جنرل مشر کا جس طرح انہوں نے ذکر فرمایا اس سے پاکستان کے ذمہ دار لیڈر اور اخبارات سوائے اس کے اور کیا نتیجہ نکل سکتے تھے کہ پنڈت جی ان کو کسی وجہ سے اب ناظم استصواب رائے نہیں رکھتا چاہتے۔ حالانکہ بھارت کی طرف سے پہلے خود نہرو ہی ان کو قبول فرمایا ہے۔ پھر ان کو چار سال کا عرصہ ہی ہو چکا ہو۔ اور خواہ جیسا کہ پنڈت جی نے فرمایا ہے۔ خود جنرل مشر نے ہی ایک سال کے بعد یو۔ این۔ اے میں اس وجہ سے اپنا دفتر بند کر دیا۔ کہ ابھی ان کی عہدہ دہنت نہیں پیش آئے گی۔ پنڈت جی کا یہ فرمایا کہ ”جنرل مشر نے اپنی طرف سے اس معاملہ کو ختم کر دیا تھا۔“ اول تو یہ صحیح نہیں معلوم ہوتا۔ محض اس لئے اپنا دفتر بند کر دینے سے کہ ابھی ان کی عہدہ دہنت نہیں پیش آئے گی۔ یہ نتیجہ نہیں نکل سکتا۔ کہ انہوں نے اس معاملہ کو اپنی طرف

سے ختم کر دیا تھا۔ دوسرے اگر یہ صحیح ہو بھی تو وہ بغیر فرقیوں یا یہ۔ ان کو علم کرانے کے خود بخود اس معاملہ کو کس طرح ختم کر سکتے تھے۔ جیسا کہ وہ باقاعدہ طور پر اس معاملہ سے فراغت نہ حاصل کریں۔ ان کے خلیق ایب اخبار خیال جس کو انہوں نے تسلیم کیا ہے کہ انہوں نے کیا سوائے اس شہسہ کے پیدا کرنے کے اور کیا کر سکتے تھے کہ پنڈت جی اب اس شخص کا ناظم استصواب رہنا پسند نہیں فرماتے۔ جن کو انہوں نے خود قبول فرمایا تھا۔ اس سے ہمارا مطلب یہ نہیں ہے کہ ہم پنڈت جی کو ابھی کے الفاظ سے قائل کر کے انہیں بھٹلانا چاہتے ہیں۔ بلکہ ہمارا مطلب صرف یہ ہے کہ چونکہ اس بارہ میں پاکستان کے ذمہ دار لیڈروں اور اخبارات نے جو کچھ چینپا کی تھی۔ وہ پنڈت جی کے الفاظ سے پیدا ہوئی تھی۔

اس لئے پنڈت جی کو چاہئے کہ وہ ان لیڈروں اور اخبارات کو معذوریات لیں۔ اور یہ نہ فرمائیں کہ اس کی وجہ سے ”اب کشمیر کا مسئلہ حل کرنا ایک بار پھر مشکل ہو چکا ہے“ اگر جیسا کہ پنڈت جی نے اس تقریر میں فرمایا ہے کہ ”ہم کشمیر پر طاقت کے ذریعہ قائل ہونا نہیں چاہتے۔ بلکہ کشمیر کو ہم سے ان کے مستقبل کا فیصلہ چاہتے ہیں۔“ درست ہے تو ہم کو توقع رکھنی چاہئے کہ جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے کہ ”مشر محمد علی نے اور میں نے نہایت دستاورد انداز میں سمجھتوں سے بھٹنے کی کوشش کی تھی“ آپ اس کوشش کو کامیاب بنانے اور جو فضا جراب ہو گئی ہے اس کو صحیح کرنے کی پوری پوری کوشش فرمائیں گے۔ تاکہ یہ مسئلہ جلد از جلد طے ہو جائے۔ اور اس کی وجہ سے جو خرابیاں پیدا ہو رہی ہیں ختم

غندہ گردی کی روک تھام

پچھلے سال دار الحکومت کراچی کے لئے ہائپر سٹریڈ افراد کے کنٹرول کا قانون پاس ہونے کے بعد کراچی میں آوارہ اور غندہ ختم کے لوگوں کی روک تھام اور ان کی حرکات پر نگرانی کا کام تیز تر ہو گیا ہے۔ اس سلسلہ میں حال ہی میں کراچی پولیس کا ایک خاص سہ اس غرض پر تعلق قائم کیا گیا ہے۔ تاہم اس قانون کا بہتر نفاذ کرانے کے لئے اور زیادہ قوت کے ساتھ صحیح فائدہ اور بہتر نتائج حاصل کئے جا سکیں۔ سید شہباز صاحب جو اس شعبہ کے سربراہ ہیں۔ ان کی طرف سے اس سلسلہ میں اخبارات کے ذریعہ عوام سے تعاون کی درخواست کی گئی ہے۔ جس میں آپ نے نہ صرف عوام کو وہ ذرائع ہی بتائے ہیں۔ جن سے وہ پولیس کی اس غرض کے لئے امداد کر سکتے ہیں۔ بلکہ بڑی شرح و سبط کے ساتھ ایسے امور بھی بیان کر دیئے ہیں۔ جن سے اس قسم کے سرساز کے لئے نقصان رساں دھوکوں کی نشان دہی ہو سکے۔ لہذا یہ جانیں۔ اس طرح ان برائیوں کا بھی ذکر کر دیا ہے۔ جن کی روک تھام کے لئے یہ قانون بنایا گیا ہے۔ تاکہ عوام اس قانون کی صحیح غرض و غایت اور مقصد کو بخوبی سمجھ لیں۔ اور اس کے پیش نظر معاشرہ کو صاف تر کرنے کے لئے پولیس کی امداد کر سکیں۔ آپ نے اپنی اپیل بھی لکھی ہے:

”غندہ گردی کو روکنے کے لئے جو قانون بنایا گیا ہے۔ وہ ان سب نامرید حرکتوں کو روکن چاہتا ہے۔ جن سے آپ لوگوں کو ان گھنے اور چھپے شخصوں کے ہاتھوں اپنے گھروں کے نزدیک بازاروں میں خرابیاں ہوں پر۔ عام تفریح کے مقامات پر۔ عداوتوں میں مختلف محکوم اسکول اور کالجوں میں دوچار ہونا پڑتا ہے۔ اور جن کے حقوق ان آواز و شہرتین مزاج لوگوں نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ ان کی ان ذلیل حرکتوں پر ان سے کوئی بار پکس نہ ہوگی۔ آپ کی حکومت اس لئے قانون کے ذریعہ سے یہ انتظام کرنا چاہتی ہے۔ کہ ان برائیوں اور برائی کرنے والوں کی جڑیں ہی اٹھا دیں۔ جن میں اس لئے حکم میں ایسے سب شخصوں کی فہرست نکل ہو رہی ہے۔ کہ جن کے متعلق غندہ گردی کی شکایتیں پولیس مشخروں میں موجود ہیں۔ جن بدعنوانوں کا نام کسی وجہ سے آج تک پولیس رجسٹر میں نہیں آ سکا۔ ان کے لئے جیل کے دروازے سے کہ وہ جلد از جلد خود آ کر یا سزا کرنے کے ذریعہ آس کر محکوموں کو ان ناموں اور ان حرکتوں سے آگاہ کرے تاکہ ضروری باپرس کے بعد ان ناموں کو بھی غندہ ختم میں سے لیا جائے۔ جو لوگ کہ ہاری فہرست پر آجاتے ہیں۔ ان کو ڈسٹرکٹ جیلر کے سامنے پیش کیا جائے۔ ڈسٹرکٹ جیلر کے سامنے جیم کو پبل غلطی پر ممانعت رقم کے ساتھ ساتھ سخت تاکید اور پھر دوبارہ اس غلطی پر سخت تفتیح کر کے علاوہ ایسی سزا میں بھی صارف دیا جائے۔ جن کے جرم سے غندہ ختم کی حرکات کو سخت پر پابندی لگادی جاتی ہے۔“

اب آپ پوچھیں گے کہ وہ کون کون سی حرکات ہیں جس کے لئے کسی آدمی کا نام دیا جاتی دیکھیں ملاحظہ ہو

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

توقوی کے قلعے آجاتے وہ تمام مصائب محفوظ رہتا ہے

انسان کی نیکیوں کے دو حصے

انسان جن ذریعوں کے ذریعے سے اپنے لیے نیکوئی جمع کرتا ہے۔ اس کے دو حصے ہوتے ہیں۔ ایک نوافل دوسرے فرائض۔ نوافل وہ ہیں جو انسان پر فرض کیا گیا ہے۔ جیسے قرضہ کا اتارنا یا نیکی کے مقابلے میں۔ ان نوافل کے علاوہ ہر ایک نیکی کے ساتھ نوافل ہوتے ہیں۔ یعنی ایسی نیکی جو اس کے متن سے ناضل ہو جیسے احسان کے مقابل احسان کے علاوہ اور احسان کرنا۔ یہ نوافل ہیں۔ یہ بطور کمالات اور تمیزات نوافل کے ہیں۔ ایک حدیث میں بیان ہے کہ اولیاء اللہ کے ذہنی نوافل کی تشکیل نوافل سے ہوتی ہے۔ مثلاً زکوٰۃ کے علاوہ وہ اور صفات دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ایوں کا دل پر جانے لگا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ اسکی دوستی یہاں تک ہوتی ہے۔ کہ اس کے ساتھ پاؤں وغیرہ جتا کہ اس کی زبان ہو جاتا ہوں۔ جس سے وہ بولنے لگتا ہے۔

کب انسان کا ہر ایک نفل خدا کے

منشا کے مطابق ہوتا ہے؟

یاد رہے کہ جب انسان جن نوافل سے اپنے لیے نیکوئی جمع کرتا ہے۔ اس کا کوئی نفل ناجائز نہیں ہوتا۔ بلکہ ہر ایک نفل خدا کی منشا کے مطابق ہوتا ہے۔ جہاں لوگ انبیاء پرست ہیں۔ وہاں یہ امر ہوتا ہے۔ کہ وہ نفل خدا کے ارادہ سے مطابق نہیں ہوتا۔ خدا کی رضا اس کے برخلاف ہوتی ہے۔ ایسے شخص اپنے نوافل کے نیچے چلتا ہے۔ مثلاً غصہ کی کوئی ایسا نفل اس سے سرزد ہو جاتا ہے۔ جس سے مفدمات بن جایا کرتے ہیں۔ جو عیاریاں ہوجاتی ہیں مگر اگر کسی کا یہ ارادہ ہو کہ بلا انتہا وہ کتاب اللہ اس کا حرکت و سکون نہ ہوگا۔ اور اپنی ہر ایک بات پر کتاب اللہ کی طرف رجوع کرے گا۔

حضرت ممانی جان رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی سیرت کے چند پہلو

(از مک تہذیب اصحاب رسالت و اوقات زندگی)

پھر ان میں سے ایک صاحب حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کو عزت عام میں "ممانی جان" کے نام سے پکارا جاتا تھا۔ اور ان کے شفقت و رحمت سے لوگوں کے باعث ہمیشہ ہاں کو آئی جان ہی آتی رہا ہے۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

جب ان کا تعلق حصول فہم کی طرف سے آیا اور علم کے ارتدادی مراحل طے کرنا پڑا۔ حاسوس پینچا تو صحت ذات گرائی۔ اسے اپنے لئے واسطہ اور حیرت انگیز علمی توقیر و برتری سے میرے دل کا گہرا اثر ہوا۔ اس لئے میری فہمی ترقی ہوئی۔ وہ حضرت علامہ میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی خدمت میں ملا۔ ان سے علم و مسائل کے بارے میں تفصیلاً دریافت کیا۔ ان سے علم و مسائل کے بارے میں تفصیلاً دریافت کیا۔ ان سے علم و مسائل کے بارے میں تفصیلاً دریافت کیا۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

ان کے حقیقت ہے۔ کہ ان کے عمل اور قابل ستائش اوصاف اس کی سیرت کا ایک ہی ورق ہوتے ہیں۔ جس کے آئینے میں اس کے وجود کے حاسس نظر کرتے ہیں۔ تو یقیناً "امی جان" ان وسیع الشان خواتین میں سے ہیں جن کی زندگی کا منزل ہمارے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور ہم اس سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

تولقی امر ہے۔ کہ کتاب اللہ مشورہ دے گی۔ جیسے فرمایا۔ ولاد طیب ولا یالیس الا فی کتاب ہمیں (ص-۷) کو اگر ہم یہ ارادہ کریں۔ کہ ہم مشورہ کتاب اللہ سے لیں گے۔ تو ہم کو ضرور مشورہ ملے گا۔ لیکن جو اپنے جذبات کا تابع ہے۔ وہ ضرور نقصان ہی میں پڑے گا۔ یہاں اوقات وہ اس جگہ وارد ہوئے ہیں۔ کہ اس کے مقابل اللہ نے فرمایا۔ کہ وہ میرے ساتھ بولنے چاہئے کام کرتے ہیں۔ وہ گویا اس میں جو ہیں۔ سو بس قدر کوئی محبت میں کہے۔ وہ اتنا ہی خدا سے دور ہے لیکن اگر اس کی محبت و مہربانی ہے۔ جیسے خدا نے فرمایا۔ تو اس کے ایمان کا اعزازہ نہیں۔ ان کی حمایت ہی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ من عاد علی ولایا فقد اذنتہ بالحبوب (الحدیث) جو شخص میرے دلی مقابل ہوگا۔ وہ میرے ساتھ تھا بلکہ کتاب ہے۔ ایسے کو مستحق کی شان قدر بلند ہے۔ اور اس کا یا یہ کہ قدر عالی ہے۔ جس کا قرب خدا کی جانب میں ایسا ہے۔ کہ اس کا ستا یا جانے خدا کا ستا یا جاتا ہے۔ تو خدا اس کا کس قدر مہربان و مہربان ہوگا۔ لوگ بہت ہی مصائب میں گرفتار ہوتے ہیں۔ لیکن مستحق بجائے جاتے ہیں۔ بلکہ ان کے پاس جو آجاتا ہے۔ وہ بھی پچایا جاتا ہے۔ مصائب کوئی حد نہیں۔ انسان کا پناہ اللہ اس قدر مصائب سے بھر پڑا ہے۔ کہ اس کا کوئی اعزازہ نہیں۔ امر اللہ کوئی حد نہیں۔ اس لئے کہ اس کا مصائب کے پیدا کرنے کو کافی ہیں۔ لیکن جو تقویٰ کے قلعے میں ہوتا ہے۔ وہ ان سے محفوظ ہے۔ اور جو اس سے باہر ہے۔ وہ ایک جنگل میں ہے۔ جو درندہ جانوروں سے بھر پڑا ہے۔ (ملفوظات صفحہ ۱۱۳-۱۱۴)

صاحب رحمہ کے توضیح معارف جہاں درمیان میں نہایت لطیف اور دلنشین پیرایہ میں بیان فرمایا ہے۔ ایک اس خطرناک بیماری کے دوران میں جب آپ کا اچھی دہی میں ہی کم و کم و کم و کم مگر ضرور اس وقت اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت علاج ہو رہا تھا۔ مجھے بھی اکثر انگلش وغیرہ کے مسدوم طبی خدمات کا شرف حاصل ہوا۔ اس وقت آپ کا ہیئت ہو چکی تھی۔ مشکل سے ہی کوئی چیز خلق کے نیچے لڑتی تھی۔ صرف خون پیدا کرنے اور اعصاب کو تقویت دینے والے انجکشنوں کی طاقت قائم تھی۔ لیکن ان میں کئی کئی اوقات میں ہی آپ نے جس قدر گرا قدر صبر و استقلال اور پاموری کا شکر ادا کرتے دکھایا وہ لائق تحسین تھا۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو یہی جوار رحمت ہی عطا فرمائے۔ اور اللہ تعالیٰ ان

کیوں بار بار یاد دلایا جاتا ہے؟

فرمایا۔

(۱) جیسا کہ میرا ارادہ ہے میں سال کے پورا ہونے پر جن لوگوں نے اس تحریک میں حصہ لیا ہے (اگرچہ یہ چندہ بعد میں بھی جاری رہے گا۔ لیکن جن لوگوں نے اس وقت تک اس تحریک میں حصہ لیا ہے، ان کے نام ریکارڈ میں محفوظ کر لئے جائیں۔)

اس سے ظاہر ہے کہ آپ کا نام انیس سال تک چندہ تحریک جدیدہ ادا کرنے والوں میں آنے والوں میں آئے گا۔ نام آنے سے پہلے یہ ضروری ہے کہ آپ نے نہ صرف انیس سال کا ہی وعدہ ادا کر دیا ہے۔ بلکہ اگر گزشتہ کئی سال کا بھی لیا ہے۔ وہ بھی ادا ہو گیا ہو۔

(۲) "میرا ارادہ ہے کہ انیسویں سال کے اختتام پر ایک رسالہ شائع کیا جائے۔ اور اس میں ان سب لوگوں کے نام لکھے جائیں جنہوں نے اشاعت اسلام میں مدد دی۔ اور پھر وہ رقم بتائی جائے جو انہوں نے اس تحریک کے ماتحت اشاعت اسلام کے لئے دی۔ اس طرح آئندہ بھی اس رنگ میں مختلف اوقات پر مختلف طریقے استعمال کئے جائیں گے جن سے ان لوگوں کے نام بطور یادگار محفوظ کر لئے جائیں گے۔ تا بعد میں آنے والے ان کے نقش قدم پر چلنے کی کوشش کریں۔ اور ہم آئندہ آنے والوں کے سامنے ان لوگوں کی مثال پیش کر سکیں۔"

کیا آپ نے انیس سال میں اشاعت اسلام میں مدد کر دی؟ اگر نہیں تو اب تو صرف دو ماہ کا وعدہ کرنا ہے۔ "بار بار بتانے کی ضرورت اس لئے ہے کہ جن لوگوں نے پہلے نہیں سنا تھا وہ اب سن لیں۔ اور پھر بوقت اوقات سستی اور غفلت ہو جاتی ہے۔ اور دوبارہ بیان کرنے سے انسان کو موقع مل جاتا ہے۔ کہ وہ سستی اور غفلت کو ترک کر کے بیدار ہو جائے۔ اسے اس طرف توجہ ہو جائے۔"

(۳) اخبار اور خطوط کے ذریعہ تحریک جدیدہ کے مجاہدوں کو توجہ دلائی جا رہی ہے کہ وہ اپنے وعدے خوری پورے کریں۔ کیونکہ وقت اب فیصدی ہو گیا۔ لیکن ادائیگی ۹ فیصدی ہے۔ یہ کسی اس قدر ہے کہ تحریک جدیدہ کے کارکنان کو الاؤنس بھی ادا نہیں کئے جائیں گے۔ پس وہ احباب جن کے ذمہ تحریک جدیدہ کا وعدہ واجب الوصول ہے۔ وہ خوری توجہ کر کے اس جہنہ میں ادائیگی کریں۔ (وکیل المسائل تحریک جدیدہ)

سائنس والے میٹرک پاس طلباء کے لئے ناواقف
ڈاکٹر کٹر پتھ سروسز پنجاب لاہور نے ۱۲ تا ۲۲ سال کی عمر والے میٹرک پاس شدہ طلباء سے میٹرک سکول لاہور میں جو تیار جاری ہو رہے ہیں ۲۵ ستمبر تک درخواستیں طلب کی ہیں۔
(رجو الہ سول لٹری ہاؤس نمبر ۱۹) (ذات التعمیر و تربیت ریو)

پتہ مطلوب ہے

میں محمد صادق صاحب ولدیاں محمد ابراہیم صاحب ساکن چنواں ڈاک خانہ کالی صوبہ خانی خلع گوجرانولہ روڈیشن قادیان کا ایڈریس دکا رہے۔ جو درست ان کے موجودہ ایڈریس سے آگے جاوے۔ وہ تقاریر تمنا کو مطلع فرمائیں۔ یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔ (تفصیلات بہت المال ریو)

پیر و گرام سالانہ اجتماع مجلس اطفال اللاحیہ کراچی

موضوع ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۳ء بروز آوار بمقام احمدیہ مال کراچی

پہلا اجلاس (۹ بجے صبح سے ۱۲ بجے دوپہر تک)

- ۹ بجے سے ۹-۵ تک تلاوت قرآن کریم۔ محمد اکرم حلقہ حیک لائن۔
- ۹-۵ سے ۱۰-۹ تک عبدناہ جاب چودھری احمدیہ صاحب کی صحبت میں تمام اطفال کراچی
- ۱۰-۹ سے ۱۰-۹ تک نظم نسیم احمد حلقہ گولی مار
- ۱۰-۹ سے ۱۰-۹ تک اختتامی تقریر دعا جاب امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی
- ۱۰-۹ سے ۱۰-۹ تک پورٹنہ مارگنڈری عبس اطفال اللاحیہ کراچی چودھری محمد احمد ناظم اطفال کراچی
- ۱۰-۹ سے ۱۰-۹ تک صفائی کا جائزہ تمام اطفال کی صحبت جہانی اور ان کی صحبت صفائی کا سامنے کیا جائے گا۔

مقابلہ جات

- ۹-۵ سے ۱۰-۹ تک قرآن خوانی ناظر سب اطفال حصہ لے سکتے ہیں۔
 - ۱۰-۹ سے ۱۰-۵ تک قرآن کریم با ترجمہ پارہ اول " " " "
 - ۱۰-۹ سے ۱۰-۵ تک پیغام ربانی۔ دس سال سے ۱۵ سال کے بچوں کے لئے
 - ۱۰-۹ سے ۱۰-۱۱ تک نماز (ربانی)۔ سال سے دس سال کے بچوں کے لئے صرف
 - ۱۰-۹ سے ۱۰-۱۱ تک نظم خوانی ۱۰ سال سے ۱۵ سال کے بچوں کے لئے
 - ۱۰-۹ سے ۱۰-۱۱ تک پرچہ دینی معلومات ۱۰ سال سے ۱۵ سال کے بچوں کے لئے
 - ۱۰-۹ سے ۱۰-۱۱ تک مشاہدہ۔ مسائرت۔ یادداشت سات سال سے دس سال کے اطفال کے لئے
 - ۱۰-۹ سے ۱۱-۱۲ تک نظم نسیم احمد سیم احمد اور جمیل احمد علی کرڑھیں گے
- وقفہ :- ۱۲ بجے سے دو بجے تک کھانا اور نماز ظہر

دوسرا اجلاس (۲ بجے سے ۵ بجے دوپہر تک)

- ۲ بجے سے ۵-۲ تک تلاوت قرآن کریم۔ نسیم احمد حلقہ گولی مار
- ۲-۵ سے ۲-۱۰ تک نظم نسیم احمد حلقہ ملام سوہی

مقابلہ جات

- ۲-۱۰ سے ۲-۱۰ تک مقابلہ تقریری ۱۰ سے ۱۵ سال کی عمر کے بچوں کے لئے
 - ۲-۱۰ سے ۲-۱۰ بجے تک - کھیلوں کا پروگرام
 - ۲-۱۰ سے ۲-۱۰ بجے تک " " " " تقسیم افغانیہ و خطاب امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی
 - ۲-۱۰ سے ۲-۱۰ بجے تک دعا۔ اختتام
- نوٹ: بچے تمام پرینٹس اور صاحبان کی خدمت میں گذارش ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے حلقہ جات کے احباب جماعت (انصار و ضلام) سے اجتماع میں شامل ہونے کی راہ اور تحریک کرن۔ مہمراں لیڈر انما اللہ کی آگاہی کے لئے تحریر ہے۔ کو مثال میں پروردہ کا انتظام کیا جائیگا۔ زماں کرام مقابلوں میں شامل ہونے والے اطفال کی لسٹ ۲ اکتوبر بعد نماز جمعہ خاک رکو جسے دی۔
- الداعی: خاک محمود احمد ناظم مجلس اطفال اللاحیہ کراچی

دعا کے مغفرت

ہمارے ایک شخص اور سرگرم دین محمد چودھری امیر الدین صاحب منبر دار موضع جاہن محمد سکر ضلع لاہور کون کے بعض دشمنوں نے نہایت بے دروازہ طور پر تہمت لگائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ اپنے گناہوں سے دور ایک سہیل پر جھکی سے گزر رہے تھے۔ تو آج تک مجھے بوسے دشمنوں نے رنجوں کھبازوں اور تلواروں سے عمر کر کے نہایت بے دروازہ طور پر تہمت لگوائی۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ خداوند مہربان کو اپنی جوار رحمت میں ٹکر دے۔ اور یہاں تک کہ وہ صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ (خاک رحمال الدین گل پرینٹرز جماعت احمدیہ ہڈیادہ ضلع لاہور)

درخواست دعا

میری والدہ مکرمہ بیارہیں۔ ادراپ زیادہ کمزور ہو رہی ہیں۔ نیز شیخ محمد بن صاحب سکر ضلع لاہور جماعت سرگڑھا ایک حصہ سے بیمار پئے آ رہے ہیں۔ مصحفین جماعت سے ان کی صحت کا ملو عاجز کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔ (محمد ابراہیم ماکرن المصلحہ کراچی)

ابنیہ خدانامہ - حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

روز بروز صاحب روز

دنیا میں روزنامہ انسان پیدا ہوئے ان میں سے ایسا علیہ السلام کا درجہ ہمیشہ افضل رہا لیکن انبیاء و انبیا علیہم السلام میں سے بھی صرف ایک انسان کے لئے پیدا کیا گیا تھا۔

انسان سورج کو اس کے طلوع ہونے سے سات گھنٹے قبل نہیں دیکھ سکتا۔ کیونکہ اس کی شبلیں محدود ہوتی ہیں۔ اگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نور کی شعاعیں زمین پر علیہم السلام سے صد سال قبل پہنچیں اور بتا کر کہ دنیا میں ایک مقیم انسان کا پیدا ہونا چاہئے تو پھر اس انسانیت کو مہیا کرنا ہی وہ شخص کر سکتا ہے۔ اس کی تعلیم دینا کی سب تعلیموں سے افضل اور اعلیٰ ہوگی۔ سوہ دینا کے سب انسانوں سے زیادہ عظمت والا ہوگا۔

چشم زور ہوگا جو تمام دنیا کو منور کرے گا وہ رحمت ہوگا جو دنیا کو دل سے سجائے گا اس کا کلام خدا کا کلام اور اس کا ظہور خدا کا ظہور ہوگا۔ اس کے سامنے چلے جئے بلو شاہ ترنگوں جوں گسہرہ صفت کا دوست اور منور کا دشمن ہوگا۔ وہ قوموں پر راستی ظاہر کرے گا اور نہیں شکے گا۔ جب تک کہ راستی کو دنیا پر قائم نہ کرے۔

خدا کا مقصد اور نرگزیہ انسان کے دامن سے آہ سے جوہر بر سر شتر خود درخشاں اور ستارے ایسے ہوں گے ایک ہی تپیش سے دنیا کی کایا پلٹ ہی سادہ دنیا نظام اور دنیا انسان پیدا کیا۔ دیکھئے کہ عجب اس مقصد سے جو جو کرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام سے یاد کرتی ہے آپ کی عظمت اور جلال کا اثر آپ سے پہلے آنے والے تمام انسانوں کی جانوں اور آپ کے جسد ہونے والے محدود دین سے بھی۔ چنانچہ حضرت درود علیہ السلام زبور ۵۰ میں بیان کرتے ہیں۔

اسی لئے خدا نے جو تیرا خدا ہے خوشی کے دامن سے تیرے عصا ہوں سے زیادہ تجھے معطر کیا۔ بلو شاہوں کی شبلیں تیری نوست والی نور توں میں ہیں۔

مذہب بالہ تمام صفات ہم کو سوئے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور کی انسان میں نظر نہیں آتیں سب دیکھتے ہیں۔ کہ جو کھڑکھن میں کیتکتے تاکتے تھے، اور ان کو یاد اعلیٰ مراتب دینے لگے۔ جو کسی اور تہذیب کے سامنے والوں کو نہیں دے سکے۔ عذرا، تقانی نے آپ کی تعلیم کو آخری زد دیا۔ اور ایک نام کیا جو نور کے نام دینا میں اپنی امانت۔ علم، عدالت اور صداقت کا سکھایا۔ حضور کے خدا م کے سامنے بڑے سے بڑے بادشاہ سرنگوں ہوئے۔ معرفت اس لئے کہ حضور نے صدق سے دوستی اور شر سے دشمنی کی نذر آقا نے اپنی رشتا کے خطر سے ان کو موع کیا۔ اس کے بعد نبی اور رسول کے سب سے بڑے نبی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے قرابت میں یہ لکھا ہے۔

خدا سینا سے آیا اور فلاں کے پہاڑ پر سے ان پر عطا کیا۔

فلاں مکہ معظمہ کا پہاڑ ہے۔ جہاں پہلو میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مصافحہ سے مکہ میں پیشگوئی کے مصداق بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اسی طرح جو حضرت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جاہلیت و غفلت کا انکار کرتے ہوئے پیشگوئی کی وہی وہی ہے۔

”میں نہیں توہرے کہ بانی سے پستیا دیتا ہوں۔ لیکن وہ میرے بعد آئے گا۔ وہ مجھ سے قوی تر ہے کہ میں اس کی جو تیاں اٹھانے کے لائق نہیں وہ نہیں روح القدس اور آنگ سے پستیا سے گا۔“

اس پیشگوئی پر عیسائی اعتراض کرتے ہیں کہ یہ پیشگوئی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے کی گئی ہے۔ لیکن دراصل یہ پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کی گئی ہے۔ کیونکہ یہ پیشگوئی میں بعد میں آنے والے کا ذکر ہے۔ لیکن حضرت عیسیٰ علیہ السلام حضرت یحییٰ بن مریم کے ہم عصر تھے۔ جب حضرت عیسیٰ نے خود اقرار کیا ہے کہ ان کی تعلیم ناقص ہے اور ان سے بعد میں آنے والا انسان صحیح تعلیم لے گا تو یہ اعتراض ابان تک درست ہو سکتا ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام انجیل میں اقرار

کرتے ہیں۔

”میری تعلیم ناقص ہے کیونکہ ہنوز لوگوں کو کامل تعلیم کی پوزیشن نہیں۔ مگر وہ روح راستی جو نقصان سے خالی ہے وہ کامل تعلیم لائے گا اور لوگوں کو نبی باقی کی خبر دے گا۔“

بلکہ، نبی بل جاس میں تو صریح طور پر لفظ محمد لکھا ہوا ہے۔ اس کے لئے عیسائی یہ ناکارہ عذر پیش کرتے ہیں کہ یہ لوگ مسلمانوں کے انجیل میں لکھ دیا ہوگا یا خود نبی صاحب تالیف کر دی ہوگی۔

رسول کا منات صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن اور عبادت کے صلہ میں ان کا نفاذ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل کے تعمیر لے گیا۔ اپنی مثال آپ ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بلند و رفیع شان کا لئے نظیر نبوت سے بڑھ کر وہ امر نے آپ کو انبیاء کی صف میں اہمیت ہی ممتاز نہ حقیت دی ہے۔ وہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ظہور لکے جو وہ حضور بعد نبی آپ کے ذریعہ نمایاں نظر آ رہی ہیں۔ اور ہر صاحب بعیر انسان کو منور کر رہی ہیں۔ چنانچہ امام مضر حاضر حضرت مسیح جو مولیٰ علیہ السلام، اہل عالم کو یہ بتاتے ہیں کہ ”شہا المذنبی یسقطی لا تقانی آپ نے رسول بنی کو اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اور آپ کے لور سے رو شیع حاصل کی ہے۔ نہایت بڑ شکر انا ک۔“

زالتے ہیں۔

”اور تیسرا امر تیرے صاحب جو

ظہر تام الوصیت اور آنحضرت خدانامہ نے حضرت سیدنا محمدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے۔ جس کی شعاعیں سزا دلوں کو منور کر رہی ہیں۔ عربیت ہستار سینوں کو اندرونی غلغلے سے پاک کر کے نور حق تک پہنچا رہی ہیں۔ یہی ہی خوش نصیب ہے وہ آدمی جس نے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قبول کیا۔ اور تیرا ان شریف کو را نہما کی لئے اختیار کیا۔“

امیر چشم آدمی یہ صحیفہ حاشیہ صلا، نام انبیاء علیہم السلام نے گواہی دی ہے۔ کہ ”تیرے خدانامہ اور ظہر تام الوصیت حقیقی طور پر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے۔ اس میں ہرگز کوئی شک نہیں ہے۔ وہ دونوں کو منور کر رہی ہیں۔ یہاں تک کہ وہ شخص جس نے اس لور سے استفادہ حاصل کیا۔ کیونکہ وہ دنیا میں خدا اعلیٰ جل شانہ کو پائے کا صورت ایک ہی راستہ ہے۔ اور وہ حضور کا منات خیر موجود ذات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں مضمر ہے۔“

اللہ صل علی محمد و علیٰ آلہ محمد و بارک و سلم و سلم حمیداً مجیداً

اعلان دارالقضاء دیوہ

مولوی عبدالرحمن صاحب اور دیوہ لہانے اپنے والد مرحوم کو مولیٰ محمد عبد اللہ صاحب بتا کر بیٹا کا لقب اور امانت مبلغ ۱۰۰ روپے مرحوم کے جسد جا بردا میں ادا کرنے جانے کو درخواہت کیا ہے۔ جس پر مرحوم اور امیر الحمید سیک صاحبہ زخم مرحوم اور امیر الحمید سیک صاحبہ و سیدہ بیگم صاحبہ درخیزان مرحوم نے تصدیق کی ہے۔ ابتداً درخواہت اعلان متعلقین کو اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ کوئی اعتراض ہو تو چیدرہ یوم تک درخواہت امانت سے اس کے بعد کوئی عذر مسوع نہ ہوگا۔ اگر کسی سے کوئی زمین لینا ہو۔ تو وہ مدت عینہ کے اندر اطلاع سے۔ در ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ دیوہ پاکستان

شکرکہ

یہی اہم کی وفات پر اکثر دوستوں کے عہد داری سے تیسرا تقریب تالیف مجھے پہنچ رہے ہیں جو میرے لئے باعث تسکین میں میرے لئے خزا و فرود آئیے نظیر کا جواب لکھتا موجودہ حالت میں مشکل ہے۔ اس لئے میں اخبار کے ذمہ داران نام احباب کا حوالہ سے شکریہ ادا کرتا ہوں۔

دعا کا رد محمد بخش میر۔ ایڈر وکیٹ امیر جامست احمدیہ و جبر و اولہ

مومن کے لئے زکوٰۃ دینا بھی ایسا ہی لازمی قرار دیا گیا ہے جیسا کہ نماز کا ادا کرنا۔

دناظر بیت المال دیوہ

ترقی و خوشحالی کے حصول کا عملی نسخہ

مفتوح از روزنامہ المصلحہ کراچی مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۵۳ء

الساد خاں دہلوی صاحب کا مصلحہ معظّم ہونا چاہیے اور بدکار کا ترمیم و ہوا۔ تنگ خی۔ عباد و فساد سے پرہیز کرنا چاہیے۔ قومیں ایک دوسری سے عداوت نہ سلوک کریں۔ اعداؤں کو اہوا قرب و لائق و دشمنوں کے ساتھ بھی لطف و رحمت سے پیش آنا چاہیے۔

یہ وہ اخلاق عالیہ ہیں۔ جن کی پابندی ہر فرد ہر جماعت اور ہر قوم کے لئے موجب امن و نفع ہو سکتی ہے۔ اگر ہر فرد نہایت شرافت کے ساتھ سالانہ روزی پیدا کرے۔ اپنے مال بچوں۔ اپنے والدین۔ اپنے رشتہ داروں۔ اپنے مالکوں اور اپنے بھائیوں کے حقوق و خوشحالی سے ادا کرے۔ کبھی کا حق نہ مانے کسی کو تکلیف نہ دے۔ کسی کو بائیس ہاتھ ملانے کی کوشش نہ کرے۔ اور دوسروں کو فائدہ پہنچانے کے لئے ہر وقت آمنا کے لئے تیار رہے۔ تو تقویٰ بھیجے کہ ایسے افراد سے جو قوم تیار ہوگی۔ وہ دنیا میں کامیابی اور آبرو مندگی کی کسی ہند کی پر پہنچے گا۔

وہ قوم دوسری قوموں سے روابط کے معاملے میں نہایت منصف مزاج اور عادل ہوگی۔ لہذا کسی میں افزائی جھگڑے اور منافقت کا امکان ہی نہ ہوگا۔ اس سے معلوم ہوا کہ فقیہ سیرت و کردار کی اصل بنیاد فرد کے اخلاق میں۔ اور فرد کو اس معاملے میں ہمام نے ایک ایسی صراط مستقیم مہیا کی ہے۔ جس پر عمل کر وہ باطن پورے عالم انسانیت کا اصلاح کر سکتا ہے۔

اس سے کوئی شخص انکار نہیں کر سکتا کہ مسلم معاشرہ اسی دن سے ذلت کے گڑھوں میں گرنا شروع ہوا۔ جس دن اس کے افراد نے اخلاق و کردار کا دامن بافلاس چھوڑ دیا۔ اور بھرتے حادثہ تو مال ہی میں ہمارے سامنے پیش آیا ہے۔ کہ تقسیم ہند کے بعد سے مسلمانوں کے اخلاق روز بروز گرتے چلے جاتے ہیں۔ آغاز تقسیم میں تو لوٹ مار۔ رشوت ستانی اور بے حیائی۔ اور غیرہ عشقی کا طوفان برپا ہوا وہ سب کے سب منہ سے۔ خیال یہ تھا کہ غیر معمولی حالات کے گزند جانے کے بعد معاشرہ پھر اپنے معمول پر آئے گا۔ لیکن اب تک اس کے کوئی آثار نظر نہیں آتے۔ ایک زمانہ تھا کہ جب کوئی خلاف اخلاق حرکت کرتے ہوئے۔ یا ناجائز طور پر کوئی چیز حاصل کرتے ہوئے مسلمان کا حقیر اس کو ملامت کرتا تھا۔ لیکن آج قلوب اتنے سیاہ ہو چکے ہیں کہ جس کو بڑے بڑے مصلحان تو لے تک دھڑلے سے بوجہ زنا دہی اور رشوت خوری میں مصروف ہیں۔ اور دوسروں کا حق ماننے میں انہیں ضمیر کی ذرا سی پھین بھی

پاکستان کے رہنے والوں کو تو آزادی اور اجتماعی مشکلات درپیش ہیں۔ ان کے اذیت کے لئے ہر ہنگامہ سازگار ہے۔ اور مختلف گوشوں سے مختلف آوازیں بلند ہو کر عوام کے لئے تحریک و باعث ہو رہی ہیں۔ ہر سیاسی اور ہر مذہبی جم سیاسی جماعت اس کی دعوت دہا ہے کہ نفع دہی و کوشش کا نتیجہ اسی کے پاس ہے۔ اور دوسرے سب کے سب فراعہ ہیں۔ اگر ایسی حالت میں کوئی مسئلہ حل نہیں ہوتا۔ بلکہ مسائل میں ہی ہی گڑھیں پڑتی جاتی ہیں تو اس میں کوئی مرقم تھیب نہیں۔

سوال ہے کہ وہ کوئی صراط مستقیم ہے۔ جس پر عمل کرنا صرف پاکتانی۔ بلکہ پورا عالم انسانی نفع کی منزل مقصود تک پہنچ سکتا ہے۔ آج دنیا میں ہر طرح طرح کے نظریے پیش کیے جا رہے ہیں۔ اور کچھ مدت سے۔

بار لہی آئے منڈ یعنی تہذیب اخلاق عالیہ کی ایک تحریک بھی یورپ میں جاری ہے۔ یعنی دیار فرنگ کے بعض مفکر آج اس نقطہ پر پہنچے ہیں۔ کہ جب تک انفرادی اور قومی اخلاق درست نہ ہوں گے دنیا اطمینان کا سانس نہ لے سکے گی۔ حالانکہ آج سے پچھ سو سال پیشتر دنیا کا سب سے بڑا معلم اخلاق ایمان کو بچا ہے۔ کہ میں دنیا میں جسے اس غرض سے بھیجا گیا۔

اخلاق کو ان کے کنارے تک پہنچا دوں یعنی کلام حق صفا کر کے اخلاق فرمایا کہ میں اس لئے مبعوث کیا گیا ہوں۔ کہ اخلاق کی بڑگیوں کو دروہہ اتمام تک پہنچا دوں اور صرف دیکھئے ہی نہیں کیا۔ بلکہ اخلاق عالیہ پیدا کرنے کے لئے ایک پورا ضابطہ حیات تیار کر دیا۔ اس پر فرد عمل کرے و کھایا اور اس پر عمل کرنے والے ہی پیدا کرے۔ اسلام کی اخلاق و تعلیمات آج تک قرآن حکیم میں اور ان تعلیمات پر عمل کرنے والوں کے حالات تاریخ میں محفوظ ہیں۔ اخلاق کی صرف وہی اقدار پائی جاتی ہیں۔ جو ہمیں انبیا و علیہم السلام سے ملی ہیں۔ اور انہی میں دنیا کی پیروی کا راز مضمر ہے۔ ورنہ سیاسی اقتصاد کی اور معاشرتی مسائل کو حل کرنے کے لئے بڑے بڑے کارکن مارکس پیدا ہوئے جنہوں نے اخلاق کی مستقل انفرادی فکر کو مارتے کو اس نیت کا مقصود آخری قرار دیا۔ اور ناکام رہے۔ کیونکہ انہوں نے انسانیت کو خوشحالی اور طمانینت دینے کی بجائے اس کو ان نعمتوں سے محروم کر دیا۔ اسلام نے اعلان کیا کہ ایک انسان کو دوسرے پر ایک عملی کے سوا اور کسی اعتبار سے شخصیت حاصل نہیں انسان کو خدا کے سوا کسی سے ڈرنے کی ضرورت نہیں۔ سیاسی و معروہ عمل۔ ہی نوازی ہی نوع۔

میں۔ پس وہ سب سے۔ کہ پیغمبروں نے بھی اپنے مقدس کام کا آغاز انفرادی ہی کی اصلاح سے شروع کیا۔ خود ہمارے آقا و مولا نے سب سے پہلے خیر انفرادی کے اخلاق و اعمال درست کیے۔ پھر ان کو کونہ بنا کر دوسروں کے سامنے پیش کیا۔ اس طرح پورا معاشرہ نیک کر دیا گیا۔ اس لئے ہمارے علمائے دین کو چاہیے۔ کہ پیغمبر کے طریق عمل کی پیروی کریں۔ اور ارشاد و عبادت کا وہی نسخہ استعمال کریں۔ جو آج سے پچھ سو سال پہلے۔ نبیات کارگر ثابت ہو چکے۔ قصہ محقر ہے کہ مسلمان دنیا میں خوشحالی اور عزت و آبرو صرف اسی صورت میں حاصل کر سکتے ہیں۔ کہ ان میں سے ہر فرد ان اخلاق کی پابندی اختیار کرے۔ جو معلم اخلاق رسالہ نے سکھائے۔ اس کے سوا اور کوئی نفع کا طریقہ نہیں۔ (قاضی اظہار احسن نعمانی)

مخمس نہیں ہوتی۔ یہ قطعاً تباہی دہنا باری کے ہاتھ میں۔ ایسی جیاتی و مافوقی قدرت کو ہرگز پسند نہیں۔ اور بادشاہی عمل زیادہ مدت تک ملنے ہی نہیں رہ سکتی۔ اگر قوم کی حالت تباہ ہے۔ اور قومی اخلاق و کردار ہر نیک نیت شخص کے نزدیک لست ہو چکے ہیں۔ تو اس کا مطلب یہ ہے کہ افراد اخلاق سے عاری ہیں۔ کیونکہ قوم ہر حال انفرادی کے مجموعے کا نام ہے۔ پس لازم آیا کہ افراد در دروں کو ملامت کرنے۔ دیگروں اور مالکوں کو گالیاں دینے اور قوم کی حالت پر لٹوسے بہانے کے بجائے۔ اپنی ذاتی اصلاح کی طرف متوجہ ہوں۔ قوم بحیثیت مجموعی کسی طریقے سے بھی اخلاق عالیہ کی پابندی نہیں بنا سکتی۔ ہر حال میں فرد ہی کو اپنی اصلاح کرنی پڑے گی۔ صرف اخلاق و کردار ہی انفرادی و اجتماعی ترقی کے نیک و ہلکے ذمہ دار

قربانی کس طرح ہو سکتی ہے

قربانی تو کہتے ہی اس امر کو ہیں کہ انسان اپنی ضروریات کم کرے۔ اپنا پیٹ کاٹے اور پھر خدا تعالیٰ کی راہ میں چنڈہ دے۔ ثواب یاد رکھو نہ خدا تعالیٰ کی راہ میں تفریح کرنے سے کوئی مفلس نہیں ہوتا۔ بلکہ خدا تعالیٰ اسے ضرور نوازتا ہے۔ پس حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر کہ ایک کھانا کھاؤ اور سادہ زندگی بسر کرو۔ عمل کر کے اپنا تحریک مجدد کا چنڈہ ادا کرو۔ اب تو سال کا آخری وقت آ گیا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔ بذل مال در راہش کے مفلس نے گروہ خلا خود می شود ناصر گریخت شود پیدا (کتاب المال محمد راک سجده)

ذیورات

جو رکھے ہیں۔ اور کبھی کبھی پستے ہا میں ان کی ذکوۃ دینی چاہیے سونے کے ساتھ سات لاکھ تو لہی زیور پر پچھ حصہ یعنی ۲ ماشہ ۲ رتی ہم چاندی ذکوۃ اور چاندی کے ۵۲ قوالہ زیورات پر اولاد ۳ ماشہ ۴ رتی ذکوۃ فرا جب ہے۔ (فاطر بیت المال دیوبند)

بقیہ یسڈ صفحہ ۲

غذہ خیرت پر لایا جاتا ہے۔ اس وقت میں سب کو بتانا نا ممکن ہوگا۔ تاہم کم از کم ان حرکتوں کا تذکرہ ضرور کر دوں گا۔ جو کہ روز بروز آہستہ آہستہ سرزد ہوتی رہیں۔ اور جن کا پتہ آپ سب کے لئے ضروری ہے۔ تاکہ آپ اس نئے قانون کو کامیاب بنانے میں ہمارے دلچسپ مددگار بن سکیں۔

(۱) کسی نئی شہادت کے لئے جوئے کے یا فیروں کے اڑنے میں آمدورفت یا ان میں کسی طرح کی شرکت

(۲) شہر عام پر لڑائی کی حالت میں گھومنا

(۳) پبلک میں خرمناک اتفاق یا لگاؤں کا استعمال کرنا، اور یا اشارے کرنا

(۴) خیرات کے نام پر جملہ اسی سے روپیہ وصول کرنا

اگر آپ لوگوں کو ایسے اشخاص کے متعلق پتہ ہے تو آپ کا اولین فریضہ ہے کہ آپ اپنے متعلقہ شخص سے یا اس کے منگے میں اس پر تحقیق کرنے والے نام کا نام اور ان کی حرکتیں فوراً درج کرائیں۔ اس منگے میں غلغلہ اشخاص کی خبرت نہایت احتیاط سے تیار کیا جائے تاکہ کوئی ایسا شخص جو شہادت دے، ان حرکتوں میں مبتلا نہ ہو۔ اور نہ ہی کوئی ایسا شخص جو

کسی ذاتی خاصیت پر اس خبرت میں شامل ہو جائے۔ جیسا کہ میں پہلے بتا چکا ہوں۔ ان اشخاص کے نام ایک خاص عدالت کے سامنے پیش کئے جاتے ہیں۔ اور اس شخص کے

غفلت کا نتیجہ ہوتی ہے اس کا نام غفلتوں کی نئی خبرت پر آ جاتا ہے۔ اور اس کے ساتھ اخبارات اور ریڈیو گزٹ کے ذریعہ اس کے نام کا اعلان کر دیا جاتا ہے۔ یہ تو معمولی غفلتوں کے متعلق ہے۔ لیکن ہمارے اس قانون پر یا غیر خبرتوں کی خاطر عدالت کا خاص خیال رکھنا

چاہئے۔ تاکہ ان کو اس بات کی شکایت نہ ہو کہ ان میں اور معمولی غفلتوں میں فرق کیوں نہیں سمجھا گیا۔ اب ذرا وہ حرکتیں ہیں جن کو سمجھنے کے لئے ضروری ہے کہ آہستہ آہستہ خبرتوں میں شامل ہونے

(۵) معمولی غفلتوں کی خبرت پر آنے کے بعد بھی اپنی حرکتوں سے باز نہ آنا

(۶) دو جوان مردوں یا عورتوں کو بڑی راہ پر لگانا

(۷) عورتوں اور جوانوں کو کسی سے چہرہ چھو کر لگانا

(۸) شرمناک لباس میں یا اسے زور دینے یا ایک میں تقسیم کرنا

(۹) شراب اور دوسری شرابوں کے ساتھ کھانا کھانا

(۱۰) سبک پر لڑائی چھوڑ کر لگانا

(۱۱) لوگوں کو ڈرانا، دھمکانا یا ان کے متعلق جوئے یا غصے یا نفرتوں یا کفر یا کفر پر غصے سے بھرا ہوا رکھنا اور طریقے سے دوسروں کو ڈرانا دھمکانا کوئی فائدہ رکھنا یا روپیہ وصول کرنا۔

(۱۲) جملہ سکے چلانا یا جعل بنانا۔ (۱۳) جانوروں پر کوئی در آدھ بھرا کر مارا کرنا اور چوری کے مال کی تجارت کرنا۔ اور آخری چیز ذرا سے سسٹے گا۔ (۱۴) شہادت کے معاملہ میں

دلائل کرنا۔ غرضیکہ جتنی باتیں ہی سوائے انہوں میں ایک نامور کام کرتی ہیں۔ ان سب کو دور کرنے کا انتظام اس نئے قانون میں کیا گیا ہے۔ لیکن جیسا کہ پہلے عرض کر چکا ہوں یا اس منگے میں کامیابی بلا آپ کے تعاون کے ناممکن ہے۔ صرف خدا ہی سمیت اور مستعدی کی ضرورت ہے۔ اور

جو آپ ضرورت کے لئے کچھ بھی مشکل ہوگی۔ یہاں تو آپ لوگ اس سلسلہ میں کچھ بھی ضروری نہیں کر سکتے ہیں۔ لیکن کم از کم اس حد تک ہیں جو طریقے سے آپ مدد کریں۔ تو یہ بھی بہت کامیاب ہے۔

۱۵) آپ اپنے معمول میں شریف ذمہ دار اور قابل اعتبار لوگوں کی کمیٹی بنا کر ادارہ اور جماعتوں کو لوگوں کی

خبرت تیار کرنے کے لئے ایک پورٹل قریبی پولیس تھانہ میں کریں۔ یا اس نئے حکم کے انچارج کے علم میں لائیں۔ (۱۶) اگر آپ میں سے کسی کے سامنے کوئی سپردگی کی حرکت کسی شخص سے دیدہ و دانستہ

سرزد ہو تو بجائے اس پر غور کرنے کے اس کی حرکت کرنے والے کی شکایت قریبی پولیس کانسٹیبل یا آفسر سے کریں۔ (۱۷) اگر خود آپ سے یا آپ کے گھر کی عورتوں سے کوئی ادارہ اور جماعت جو تفریح یا

ہے۔ تو یہ بھی اس وقت ہی اطلاع قریب کے تھانے میں کریں۔ اسی موقع پر یہ جانشین کرنا اور پولیس میں رپورٹ کرنا جو ہم کو اس تھانہ کی اور جانشین کرنا ہے۔

ہم امید کرتے ہیں کہ اگر کراچی کے عوام مدبر بالا میں کے مطابق پولیس اور متعلقہ حکام کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔ اور بیان شدہ طریقوں کے مطابق عمل کر کے صحیح اخلاقی حرکات کا مظاہرہ کریں۔ تو یقیناً

دارالحکومت کراچی سے جو اپنی مرکزیت کی وجہ سے دراصل تمام پاکستان کے اخلاق و تمدن کا مظہر ہے اور خواہش اور بزرگ داروں کی روک تھام ہو سکتی ہے۔ اور اس سے ضرورت ہی ہندسے ملک و قوم اور

معاشرے کو نقصان پہنچانے سے رک جائیں گے۔ جو عورت عام میں غلطی سے کئے جاتے ہیں۔ بلکہ وہ سفید پوش اور جبر پوش لوگ بھی جو سر بازار عوام میں مختلف چھوٹی سی خواہشیں اپنے لیٹارنگس

استعمال سے غلطی سے پورے جوش کے ساتھ لپیٹ لیتے اور نہر چکانی کرتے ہیں۔ ان کو بھی کانہو

جائیں گے۔ اور انہیں قطعاً حرمت نہ ہوگی کہ وہ شریف اور سادہ عوام کی اخلاق - روحانی جسمانی اور ص

دلوں میں اور ان کے اچھوت ساتھیوں پر ساتھی بننا توں کا عملہ

تین ہفتے پہلے ہی طرح پر بھی ہوئے مسند میں داخل کی کوشش کی تھی۔ لیکن یہ ناکام باہمی ہوئی تھی۔ پندرہ روز قبل شام دو گھنٹے تک جب چار روز پہلے سے چند اچھوتوں کو ساتھ لے کر

بہرے یا تا حد تک کے دروازے پر پہنچے۔ اور قریباً پچاس بیٹوں نے توں سے چھوڑنے کا ارادہ کیا اور باہر سے کے ساتھیوں میں تین گھنٹے پہلے سے سب لوگ باہر بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر

کھڑے ہوئے تھے۔ اس لئے میں انہوں کو شہر میں چھوڑ دیا۔ لیکن سب لوگ نہ چھوڑے۔ اور انہوں نے

پڑا عملہ اور بیٹوں نے وہ لوگ باہر سے بھی دو چار گھنٹے سے رہنے کو سو باہر سے پرہیز سے جب سب سے وہ دو گھنٹے پہنچے۔ اس

بات کا پرچار کر رہے تھے۔ سب اچھوتوں کو مزدوروں میں داخل ہونے کی اجازت دی جا رہی تھی۔ ایک طبقے میں تقریر کرتے ہوئے

کہا تھا۔ کہ جہاں تک مزدور سے محبت اور اس کی شہادت کا تعلق ہے مسلمان انسان سب

برابر ہیں۔ رعایت کی روئے میں دو گھنٹے پہلے کہتا ہوں کہ مزدور سے نہیں ہے۔ اور ان تقریر میں

انہوں نے میرے غائب کی تھی کہ "میرے یا تا حد تک کے منتقلیوں میں بیٹوں کے لئے بھی مزدور کے

دو لاکھ اسی سو روپے اور ۲۰ ستمبر ۱۹۷۷ء

کاشفانی قبائل کی طرف سے لٹاؤ کی دھمکی کے پیش نظر حکومت ان کے اہلکاروں کی تحفہ پیش کر چکی ہے۔ مارا گیا اور غارتگری کی لٹی چھوڑ دی۔ لیکن یہ ہندو کیا گیا۔ اور ان میں سے چند اہلکاروں کی گرفتاری

جس میں ۲۰ ستمبر کا کاشفانی قبائل کی متوجہ بقاوت اور کٹے کے لئے کل ایران کی ذہنی حکومت کی طرف سے بعض اہلکاروں اور اہلکاروں کے لئے

چھوڑ دیئے گئے۔ کاشفانی قبائل نے حال ہی میں دھمکی دی تھی کہ اگر چھوڑ دیئے گئے اور انہیں لایا گیا۔ (۱) وہ جنوبی ایران پر قبضہ کر لیں گے۔ پھر ان کے ذہنی گورنر اور قبیلہ پر زور دیا

تے کہا کہ ان قبائل کی یہ دھمکی دیوانے کی بڑے زیادہ حقیقت نہیں رکھتی۔ اور نئے دعویٰ کیا کہ تمام ایران میں صورت حال پوری طرح قابو میں ہے۔ لیکن یہ سب کے کام کا کہنا ایسے مردان قبائل کی دھمکی

کے لئے خود تھانہ میں بھی مصدق کے حامیوں کی سرگرمیاں زور پکڑتی ہیں۔ یہ حقائق نئے قبائل کی رات کے ایک زمین دوڑتے ہیں۔ مارا گیا ہے "اعلان" کے طبع شدہ سبڈال اپنے بیٹے میں لکھے ہیں اس میں مذہبی

حکومت سے انتقام لینے پر اس کا کیا تھا۔ پچھلے دنوں مصدق کے حامیوں نے تھانہ کی جامع مسجد پر بھی

ایسے دھمکیاں کئے تھے۔ پھر یہ مصدق کی حمایت میں قریب لکھے ہوئے تھے۔ پھر ان کے ایک سابق

ڈپٹی گورنر سے تھے جنہیں گرفتار کر کے شہر بدر کر دیا گیا۔ پھر آگے کے مظاہرہ کرنے والوں کے

مردوں کے اور نوجوانوں کو قتل کیا گیا۔ اور

انڈیشا میں مزدوروں کی ہڑتال ختم ہوئی

جاڑتا رہا۔ ہندو ہڑتال ختم ہونے کے بعد انڈیشا کے جن مزدوروں کو کوشش کریں۔

ہم متعلقہ حکم سے بھی امید رکھتے ہیں۔ کہہ جہاں ظاہری اور صورت حال کے غلطوں کے لئے

اپنے قانون کو پوری طاقت کے ساتھ استعمال کریگا۔ مثال وہ اس حد تک ہے بھی خاص طور پر ان قانون کی افادیت کو وسیع کرنے کی کوشش کرے گا۔

اگر اس نے اس غلغلہ گروہ کو روک لیا۔ تو یقیناً موجودہ دور میں جرائم کا بہت بڑا

بہت ہی بلکہ سب سے بڑا دروازہ بند ہو جائے گا۔ اور ملک و قوم کو اپنی ہر قسم کی ترقی اور ترقی کے لئے

وہ بہترین اور خوشگوار احوال میں رہے گا۔ جس کا ہر